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Studietur til Hobro, Mariager og Hvidsten lørdag 20. juni 2015
I år ligger studieturen i vort nærområde, men den favner alligevel natur, historie, kultur og religion fra vikingetiden til vore dage, fra land til by og fra krig til fred.
Vikingecenter Fyrkat består af Fyrkatborgen og Vikingegården. Fyrkatborgen er en af de nu fem kendte trelleborge opført på Harald Blåtands tid omkring 980 i bestræbelser på at hævde det danske rige. Af selve borgen er kun ringvolden tilbage, men bygningernes stolpehuller er markeret.  Et af fæstningens krumvæggede langhuse er rekonstrueret nær borgen. Vikingegården er en rekonstrueret stormandsgård, der viser vikingetidens beboelse, håndværk og levevilkår. Efter et besøg i Borgen får vi en introduktion til Vikingegården, som vi derefter besøger på egen hånd.
Gasmuseet i Hobro er i forhold til Fyrkat er tidsspring på ca. 900 år. Museet viser, hvorledes gassen har bidraget til udviklingen af samfundet fra introduktionen i 1850’erne til vore dage. Vi lærer om udviklingen fra bygas over flaskegas til naturgas og om gassens forskellige anvendelsesmuligheder. I udstillingen indgår også ”Farmors Køkken”, der for de fleste gildemedlemmer vil være en tur ned af mindernes hovedgade. På museets grund ligger også Hobro Miniby, der viser Adelgade, som den så ud år 1900. Vi indleder besøget med en samlet introduktion, hvorefter vi kan se udstillingerne på egen hånd.
Mariager Kloster og Klosterkirke. Mariager Kloster tilhørte Birgittinerordenen, der blev indstiftet af den hellige Birgitta, en svensk adelsdame i 1370. Klostret blev bygget i Erik af Pommerns regeringstid. Det blev indstiftet i 1446 og viet til den hellige Birgitta og jomfru Maria. Det optog både munke og nonner, der dog levede strengt adskilt. Klosterkirken blev opført mellem 1460 og 1480 og var ved sin indvielse en af de største kirker i Danmark. I dag er kun bevaret en del af klostret og en reduceret udgave af kirken. Vi indleder besøget med madpakkefrokost i klosterhaven, hvor tidligere domprovst i Viborg, Arndt Jessen Hansen vil berette om stedets historie. Efter frokost viser Arndt rundt i klostret og kirken.

Rundvisning i Mariager. Guides fra VisitMariager viser rundt i den lille, men smukt beliggende by, der voksede op omkring Maria Klostret og fik købstadprivilegier i 1592 som Mariager (Marias Ager).  Rundvisningen slutter ved Mariager Museum.
Mariager Museum er beliggende i en ca. 300 år gammel købmandsgård. Formanden for museumsforeningen, Vagn Andreasen vil give en samlet introduktion til museet, hvorefter vi besøger udstillingerne på egen hånd.  
Hohøj. Danmarks største kæmpehøj beliggende på en 110 m høj randmoræne syd for Mariager Fjord. Før skovrejsningen kunne man herfra se 75 kirketårne, bl.a. spiret på Viborg Domkirke. Hohøj er også Kronjyllands svar på Skamlingsbanken og Himmelbjerget som mødested. Blicher fik ideen i 1846, Jeppe Åkjær førte den ud i livet i 1912, og Nis Petersen besang Hohøj i digtsamlingen ”Nattens Pibere”. Vi indleder med eftermiddagskaffe, hvorefter der er tid til at bestige højen.
Mustard  Point, Mindelunden i Hvidsten og Hvidsten Kro. Resten at turens program er i 70-året for Danmarks befrielse koncentreret om Hvidstengruppen og Fiil-slægten. Pensioneret lærer, Hans Nejsum er vor guide ved gruppens nedkastningssted, i mindelunden for de henrettede medlemmer af gruppen og siden på Hvidsten Kro.

Middag på Hvidsten Kro. Vi slutter dagen med Gudrun Fiils recept for et godt gæstebud, dog i en reduceret udgave af hensyn til kolesteroltallet.   
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Program for studietur til Hobro, Mariager og Hvidsten
Lørdag, 20. juni 2014
08.15

Afgang fra P-Pladsen ved Golfhotellet. 

09.00 – 10.30
Vikingecenter Fyrkat ved Hobro. 
10.45 – 11.45
Besøg på Gasmuseet i Hobro.
12.15 – 13.45
Madpakkefrokost i Klosterhaven ved Mariager Kloster.
Orientering om Mariager Kloster og Kirke samt rundvisning.
13.45 – 14.30
Byvandring i Mariager.
 
14.30 – 15.15
Besøg på Mariager Museum.
15.30 – 16.30
Eftermiddagskaffe ved Hohøj. 
17.00 – 17.15
Besøg på Mustard Point, Hvidstengruppens nedkastningssted.

17.30 – 17.45
Besøg i Mindelunden i Hvidsten.
18.00 – 19.00
Orientering om Hvidsten kro, Fiil-slægten og Hvidstengruppen.

19.00 – 20.30
Aftensmad på Hvidsten Kro. 
ca. 21.30

Ankomst til P-Pladsen ved Golfhotellet.
Der tages forbehold for mindre ændringer i programmet.
Pris
Den samlede pris for bus, entréer, morgenkaffe med rundstykke (i bussen), frokost (madpakke med en øl/vand), eftermiddagskaffe samt middag er pr. person 595,00 kr. Drikkevarer i bussen og til middagen betales særskilt.
Tilmelding

Tilmelding senest torsdag, 7. maj 2015. Der er plads til maksimalt 55 personer. Deltagerne optages i den rækkefølge, de tilmelder sig, og erfaringen viser, at pladserne hurtigt fyldes op.

Tilmelding kan ske på Bisp Gunners Gildes Hjemmeside, www.bispgunner.dk, ved at indsende/aflevere tilmeldingsblanketten eller pr. telefon/email til
VisitViborg
Tingvej 2A
8800 Viborg

Tlf: 87 87 88 88

E-mail: info@visitviborg.dk 

Betaling
Betaling skal ske ved bankoverførsel til 

Bisp Gunners Gildes konto i Andelskassen, reg. nr. 5980, konto nr. 1120516.
Der kan ikke foretages indbetaling til VisitViborg.

Tilmelding er ikke endelig, før betaling er indgået.


Evt. afbud
Ved afbud inden tilmeldingsfristens udløb godtgøres det fulde beløb.
Ved afbud efter tilmeldingsfristens og inden mandag, 15. juni godtgøres den del af udgifterne, der vedrører den enkelte deltager såsom middag og individuelle entréer. Andel af fællesud-gifter (bus, guides etc.) godtgøres ikke.
Ved afbud senere end 15. juni sker der ingen godtgørelse.
Kan afbudspladsen overtages af en person på venteliste, godtgøres det fulde beløb uanset afbudstidspunkt.
